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Поява перешкод у вигляді позапачкових транспортних засобів (автомобілі, що 

з’явилися з другорядних напрямків, залишки пачки зеленої хвилі, розворотні автомобілі) 
перед черговим перехрестям на скоординованих ділянках міських магістралей чинитиме 
негативний вплив на рух пачки зеленої, під відповідний розмір якої може бути розрахований 
світлофорний цикл в плані координації. Вирівняти таку ситуацію можливо за рахунок 
правильного вибору зсувів включення дозвільного сигналу світлофорів у плані координації з 
урахуванням появи на скоординованих ділянках міських магістралей додаткових 
транспортних засобів [1] або використання передсигналів [2-6]. 

Перший варіант вирішення проблеми гармонізації взаємодії скоординованого 
транспортного потоку і потоку додаткових транспортних засобів передбачає проведення 
процедури налаштування зсувів включення дозвільного сигналу світлофорів у плані 
координації, для чого обов’язково необхідно враховувати геометричні параметри 
скоординованої ділянки міської магістралі, ймовірність появи додаткових транспортних 
засобів, технічні характеристики транспортних засобів, характер поведінки водіїв та інші 
параметри транспортного процесу.  

В свою чергу, використання передсигналів дозволяє застосовувати традиційні методи 
координації і можуть сприяти зростанню ефективності координації навіть в умовах 
інтенсивного руху як на головній, так і на другорядних вулицях, що підходять до перехрестя 
в плані координації. Приклади облаштування передсигналами ділянок вулично-дорожньої 
мережі наведено на рис. 1-3. 

 

 
 

Рис. 1. Приклад облаштування міської магістралі передсигналами 
[джерело: https://doi.org/10.1371/journal.pone.0177637.g001] 

 



 

Рис. 2. Приклад облаштування перехрестя передсигналами
[джерело: https://journals.plos.org/plosone/article?id=10.1371/journal.pone.0177637
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Рис. 3. Приклад облаштування передсигналів на підході до перехрестя 
джерело: https://www.mdpi.com/2071-1050/10/8/2849

 

Рис. 4. Типова ізольована схема під'їзду до перехрестя
джерело: https://www.mdpi.com/2071-1050/15/21/15295
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Слід розуміти, як включення налаштування зсувів світлофорних циклів, так і 
встановлення передсигналів можуть бути використані для згладжування просування пачки 
зеленої хвилі скоординованими ділянками міських магістралей як разом, так і окремо: 

- якщо інтенсивність руху на другорядних підходах до перехрестя є незначною, то 
немає особливої потреби у встановленні передсигналу, а безперешкодне просування пачки 
зеленої хвилі може бути забезпечене лише за рахунок налаштування часу випередження з 
урахуванням його впливу на величину зсуву; 

- якщо рух інтенсивний як на головній, так і на другорядних вулицях на підходах до 
перехрестя, то доцільно розглянути можливість встановлення передсигналу на певній ділянці 
координованого сегмента вулично-дорожньої мережі; 

- у випадку невеликих відстаней між двома сусідніми перехрестями може не 
вистачити місця для передсигналу, і час випередження може бути повністю або частково 
включений в цикл на конкретному наступному перехресті. 

До того ж слід відзначити зростаючу цінність у встановленні передсигналів при 
формуванні інтелектуальних транспортних систем з технологіями підключених та 
підключених автоматизованих транспортних засобів (Connected and Connected Automated 
Vehicle Technology) [7]. 
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